



直击上海 12-17 周岁人群“苗苗苗” 秩序井然,大多说“不痛”

现场

在上海,12-17 周岁人群也开始“苗苗苗”了。记者上午来到静安体育中心接种点,现场接种井然有序,家长均按要求通过“健康云”App 在线登记预约,接种学生和家长们也都按规范戴好了口罩,预检台、接种间没有出现人员聚集情况。

接种点入口处,设有专门6个预检台为12-17 周岁未成年人服务。“请出示两位的身份证。您是孩子的监护人吗?”得到确认后,预检台护士查验了接种条码。“同学今天吃过早饭了吗?”护士反复确认。“我们会和未成年人明确禁忌症,并了解接种当天是否出现了发烧、咳嗽、腹泻等身体不适症状。青春期的孩子有可能青春痘发得比较厉害,对于出现脓包的,我们会建议他们先治疗,等恢复后再行预约。”

接种者和监护人都要在《知情同意书》上签字,此时护士会提醒接种者多休息、多喝水,避免过于劳累,注意健康清淡饮食。据悉,预检台护士均接受过针对12-17 周岁人群接种预检的专门培训。

“我们得知消息后第一时间就为女儿预约了。”市民唐女士告诉记者,女儿陆同学今年17岁,在静安区就读高中,开学后将升高三,“我们夫妻之前也是第一时间接种了疫苗,并一直希望她能够尽快接种。”

虽然从小怕打针,但陆同学还是鼓起勇气完成了第一针接种。“有一点点疼。班里的小伙伴大部分都已经预约上了,这对我们也是一种保护。”

记者询问了多位完成接种的学生,大多表示“不痛”“没什么感觉”。而家长对于第二



■ 静安体育中心疫苗接种点设置了18周岁以下留观区

本报记者 孙中钦 摄

针何时接种也都非常清楚。

走进留观区,家长和孩子并非陪同留观。现场医疗点负责人介绍,上午并未出现严重不良反应情况。留观区还设置了医疗保障区和心理咨询点。“这一年龄段的孩子对

接种疫苗的必要性已经有了认知。家长可以在语言上多鼓励孩子,同时家长不要把自己的焦虑情绪传递给孩子。在留观区可以看看书或听听音乐放松一下心情。”心理咨询点的医生说。

静安区卫健委主任叶强介绍,该区目前安排15-17 周岁人群首批接种。全区共设置16个集中接种点,静安体育中心接种点周一至周五全天开放接种,另外有15家社区卫生服务中心除工作日可以接种外,还提供两天的夜场服务和周末一天的专场服务。据悉,该年龄段人群14日至22日放号8124个,已预约7239人;其中本周末放号3338个,已预约3245人。截至今天上午10时,静安区全区15-17 周岁人群已接种476人,其中静安体育中心接种点完成130人的第一剂接种。

另据了解,静安区16个接种点都配有二级及以上医院的医疗保障力量。区精神卫生中心组建了心理咨询师和心理治疗师专家队,巡诊16个接种点,提供专业服务。此外,120急救车也在该区16个接种点的5分钟车程圈分布,确保及时处置。

记者从市教委获悉,为有效控制新冠病毒在人群中的传播,保护儿童青少年健康,普通高中学校按照统一部署,通过学生主题班会、家长会等形式,进行接种宣传和信息告知,做好未成年人接种动员和保障工作。

据悉,接种新冠病毒疫苗可以获得相应免疫力,从而有效降低发病、重症和死亡的风险;同时,儿童青少年感染之后也会传播给周围的人,接种新冠病毒疫苗对强化人群免疫屏障、阻断新冠肺炎的流行具有重要意义。目前接种疫苗为国药中生北京所新冠病毒灭活疫苗和科兴中维新冠病毒灭活疫苗,全程接种2剂次,间隔3-8周。

本报记者 郜阳

国家卫健委发布新版戴口罩指引

室外人员密集场所也需佩戴口罩

新华社北京8月13日电 国家卫生健康委员会13日发布新版《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》,对公众戴口罩提出新要求:对普通公众来说,除了在密闭场所需要戴口罩外,当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时,也需要佩戴口罩。

今年7月以来,境外输入引发本土聚集性疫情已先后波及多个省份,暑期人员外流出流动多,疫情传播风险进一步增大。同时,受长期持续的疫情影响,公众以及相关从业人

员的防护意识减退,存在接种疫苗后就不用再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理,在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

为提高公众和重点职业人群防护意识,防范疫情传播风险,国家卫健委对公众和重点职业人群戴口罩指引进行修订,进一步强化防护要求。

在新版戴口罩指引中,重点职业人群主要涉及境外输入和污染传播高风险岗位、医疗机构工作人员和公共场所服务人员等三类人群,并对重点职业人群佩戴口罩提出相

关要求。

● 境外输入和污染传播高风险岗位人员,特别强调境外冷链食品、交通运输相关的海关工作人员和保洁员、搬运员、司机等岗位强化防护,工作期间全程佩戴颗粒物防护口罩,防范经物、经环境、经人的传播风险。

● 医疗机构工作人员,除医务人员、直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外,接触潜在污染物的人员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴颗

粒物防护口罩,医院其他工作人员,比如保安、导医等佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

● 公共场所服务人员,比如乘务员、警察、快递员等,以前要求佩戴一次性医用口罩,这次修订进行了提级强化,要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

此外,指引建议公众家里日常备用一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面防范传播风险。

“最美基层民警”王润达“脑洞”开不停

“绿灯侠”的坚守——拒绝拥堵

在徐汇,有位被戏称为“绿灯侠”的交警,无论在哪里,他都想让城市道路变得更加通畅。他就是最美守“沪”者、新时代的“马天民”——徐汇公安分局交警支队一大队队长王润达。

王润达曾经在南站地区工作,2018年,为了提升道路路口通行效率,王润达将足球“灵感”带到路面交通管理中。他根据“导、引、行”的通行算法,通过调整信号灯,让待行区车辆实现“一次启停”,并在支队的支持下加入同济大学设计研究院,反复论证相关数据。天道酬勤,试运行的沪闵路柳州路路口通行效率增加了10%-12%,车

辆也因避免第二次启停,降低了尾气排放和车辆能耗。如今,“王润达通过法”在徐汇区具备条件的主干路口试点推广。他也成了网友口中的“绿灯侠”。

2019年,王润达被调至交警支队一大队工作,自此,繁华的“商业街”淮海中路沿线成了他的“新舞台”。淮海中路常熟路一带有很多“禁非”道路,细心的王润达发现,在“禁非”道路上违法骑行是这一带最突出的交通违法行为,有不少被处罚人抱怨,“既然‘禁非’,为什么沿途还设置共享单车非机动车停放点?这不是互相矛盾吗?”

王润达便利用休息时间,跑遍辖区路段所有的非机动车停放点,手绘出每一个“禁非”路段非机动车停放点的位置,并勾勒临近支小道路的方位走向,围绕“禁非”道路周边如何设置非机动车停放点能最大限度为群众提供便利展开调研。随后,他将手绘的“禁非”路段非机动车停放点

图和“将其移到周边支小道路段的设想”一同向上级汇报。他的设想得到街道、路设部门、共享单车公司等支持,10个“禁非”道路的非机动车停车位被转移到邻近的支小道路。由此,在“禁非”道路上违法骑行的交通违法行为为大大减少。

“早饭外交”“绿灯侠”“王润达通过法”……汗水浇灌了梦想之花,荣誉也接踵而至。他是徐汇区“跟着最美人物做志愿”联合发起人之一,也是全国“最美基层民警”提名奖获得者、2019年度上海市社会主义精神文明好人好事提名奖(上海市道德模范)获得者,还曾荣立个人一等功1次、三等功1次等。同事笑称:“润达,你现在是‘明星’了!”但在王润达看来,自己只是个普通人,“每个人都有自己的舞台,我的舞台就在十字路口。路口虽小,但每当我为群众做了一件对他们有益的事,我就很有成就感。”

本报记者 袁玮

本报讯 (记者 杨洁) 优质品牌学校资源助推松江新城建设。昨天,松江区与华东师范大学签署深化教育合作框架协议,双方将合作共建华东师范大学第二附属中学松江分校及华东师范大学第二附属中学松江实验学校(九年一贯制)。

华东师大二附中松江分校选址九亭镇,占地规模约110亩,将按照上海市示范性高中标准办学,预计2022年起招生,弥补了松江东部地区高中资源的短板。建成后,华东师大二附中松江分校与2021年招生的上外云间中学,以及松江原有的二中、一中等高中,成为松江教育“十四五”重点打造的高中集群。

华东师大二附中松江实验学校选址洞泾镇,占地70亩,预计2023年建成使用。双方将全力推进华东师范大学教育品牌向前教育延伸,逐步实现涵盖幼儿园、小学、初中、高中各学段,并组建华东师范大学松江基础教育集团,吸纳更多松江区中小幼学校组成办学联盟。

双方将依托共建基础教育学校、共建“江南文化”研究基地等已有的良好合作基础,进一步聚焦服务松江建设G60科创走廊和松江新城发展定位,携手实现高质量发展。

华东师大二附中两所新校落户松江

